

现代快报

2008年10月13日 星期一
责编:葛青凤 美编:侯婕 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

一天几十条短信，老师关心变骚扰？

家长抱怨学校短信发得太多；有学校表示正在想办法规范短信发送

嘀嘀！嘀嘀！办公室格子间里，刘萍的手机从上班到下班不停发出“有短信”的声音，这种状况从她今年当上小学生家长开始就没停过，孩子入学一个多月了，老师发的短信多得让她抓狂。语数英老师发，音体美老师发，还有不知具体职务的老师也在发：每天的作业、家长该做的辅导、订书、订报、订餐、订奶……“平常一天收四五十条，多的时候上百条。”刘萍碰到的并非个别现象，老师短信发得太多竟已成了不少家长的烦恼。

漫画 俞晓翔

深夜12点，收到老师提醒短信

嘀嘀！深夜12点，睡眠一向不好的林先生好不容易进入梦乡，就被老师的短信给吵醒了。原来是提醒他，明天要给小孩带一把尺子，上数学课用的。“白天老师已经发过这条了，怎么晚上还发？”

虽说晚上12点收到短信有些极端，但晚上九十点收到短信就很多。一些老师备完课后担心孩子忘带第二天要用的书或学具，再补发一条短信提醒，这一补发不要紧，一些觉浅的孩子也被吵醒了。“虽然老师很辛苦，但家长真是吃不消。”林先生说，老师发短信的时间实在奇怪，早上9点发，中午12点发，下午2点、4点都会发，最晚就是12点的那次。

他分析后发现，老师都是在自己没课的时候发短信的，看来是在教课期间见缝插针的，可见老师是相当辛苦。但家长白天都有工作，有时候在开会、谈工作，短信太多不仅自己的事情会被打断，还影响同事。开会的时候不得不打成静音，又担心没



有及时回老师关于自己孩子的短信，心神不宁。更糟糕的是，打成静音后有时忘了恢复，有时老师发了几十条短信都没回。

收到排名短信，一天没精神

“在本次月考中，某某（孔先生儿子的名字）数学89分，我班40名学生，最高分100分，最低分40分，平均分90分。”上午十点刚过，孔先生收到了儿子班主任发来的短信，心里“格登”了一下，怎么儿子考得这么差，连平均分都没达到？接下来他还有一个重要的会议，孔先生要发言，可心情全被这条短信影响了，一点心思也没有。赶紧请了个假，孔先生直奔儿子的学校去找老师。“真不知道那个40分孩子的家长这一天是怎么过的。”这还不算，孔先生每天都收到一堆学生的名字，可中间一般没有儿子的名字。“一连串发来十几个名字，都是当天的表扬名单，有的是说作业做得好，有的是因为上课踊跃发言，一点点小事也要发条短信。”因为儿子的表现不算

都把定价发一遍，我估计她是学校的会计！”

该发的不发，不该发的又发

“那天下午我突然接到一个电话，班主任劈头把我训一顿，说我这个家长当得不合格，小孩开家长会怎么不来？”秦女士被班主任训得莫名其妙。原来这天是班级开家长会，前一天老师就让孩子带条子回来，但短信没通知。“儿子根本没告诉我，后来才知道，他把条子随手塞进口袋里弄没了，回家不敢说。”秦女士说，平时天天老师短信发个不停，那一天也收到不少，但只字未提开家长会的事。秦女士认为，老师在选择什么信息该发什么不该发时没考虑清楚。

“现在老师和家长交流的方式太多了，有时候真是没办法适应。”胡女士孩子的班主任组织了一个班级QQ群，每天晚上6点多在网上露面几分钟，会交待一些事情，但过时不候。“这些内容都是短信不发的，那时我正在回家的公交车上，没办法，晚上再打电话问别的家长。”

家长意见

只要适量还是很欢迎

“老师短信发了我才安心。”李先生的儿子刚上初中，是住校生，他每天都能收到老师的十多条短信。因为一周才能见一次，他全靠这些信息来了解孩子的在校情况。他认为这种发短信的方式非常好，但一定要适量，这样老师主动发短信，有问题他再把电话打回去，对工作影响不大，又能承担对孩子的教育责任。

采访中，很多家长表示，老师通过短信与家长沟通的初衷很好，形式也很好，就是希望老师发短信注意一个度，“如果一天十条左右，我觉得都能接受。”

老师回应

发短信确实该规范些

“现在各科老师都可以上短信平台，只要能上网，在家在学校都能发信息，对发送的时间和信息的长度没有统一的规定。”一位小学老师坦言，确实有家长反映短信过多的问题，他们也在反思，要发有价值的信息，不能让方便家校沟通的工作变成负担。

吴老师也是一名小学生的家长，她身有感受，就曾特意把班上的几位任课老师聚在一起商量如何规范给家长发短信。

你觉得老师频发短信究竟是必要还是骚扰？您有没有什么好办法可以解决家长和老师的烦恼？欢迎登录 www.js.cn (江苏都市网)发表您的观点。

快报记者 黄艳

宝宝一出生
就有了气质

很多家长觉得自家孩子怕生、不出趟，有时候还硬逼着孩子改脾性，其实家长不知道，这是宝宝一生下来，先天就具有一种气质，如果逆着孩子的气质培养，对宝宝发展是不利的。医生给宝宝的气质类型分为五类：平易型、麻烦型、发动慢型，中间偏麻烦型和中间偏平易型。

推荐理由：新鲜
推荐版面：B3
推荐指数：
★★★★★

轿车追尾
一家三口丧命

昨天凌晨，在宁杭高速江苏段发生一起惨烈交通事故，一辆开往杭州方向的小轿车与一辆同向行驶的大货车追尾，轿车上一家三口当场身亡，而坐在轿车后座上另外一家三口，因丈夫用双手护住妻儿，妻儿只受了轻伤，自己却撞成了脑震荡。

推荐理由：悲惨
推荐版面：B4
推荐指数：
★★★★★

次世代游戏人才 万和制造

招人

为企业输送人才：游戏程序开发30名，游戏动漫设计30名！

凡是18-35周岁，高中及同等学历以上，有基本的计算机操作，并对游戏动漫设计、游戏程序开发感兴趣的爱好者均可报名，经一年时间的强化训练和专业的职业素质培养，经就业部老师的推荐至唯晶科技、征途网络、手游部落、第九城市、掌中米格、游戏米果、乐天堂、灵尊科技、大娃娃网络、游戏蜗牛等数百家游戏企业。

现在报名参加游戏动漫设计与开发企业定制培训班，一次性交费即可享受1000元优惠，还可获赠价值500元“学习套装”。(活动截止时间：2008年12月31日)

Autodesk Open Doors

体验活动

主题：大开眼界的游戏动画制作醉

时间：10月18日(周六)下午两点

地点：万和24层学术报告厅

参与者均可获多功能计步器一个！

咨询电话：83242999 地址：中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁鼓楼4A出口) 免费在线咨询：www.wanho.net

万和 游戏动漫教育
因专业而精彩

开放时间 [周一至周五9:00-21:00]
[周六至周日9:00-19:00]



从入门到商务专家级
满足您不同的起点和需求



纳斯达克国际英语

Nasdaken International English

纳斯达克免费外教示范课

Time: 10月18日 14:30

Topic: 透过美国金融危机看中国经济

Teacher: Torres Andre Raul

Time: 10月19日 14:30

Topic: 外国Party礼仪

Teacher: Les

预约电话: 025-86893366

地址：中山南路49号南京商茂大厦18层 [HTTP://WWW.NASDAKEN.COM](http://WWW.NASDAKEN.COM)